



上图：2019年9月25日，中国海军首艘两栖攻击舰下水仪式在上海举行。

是我人生中最有意义的生日，也注定了我的人生将与维护海上安全稳定、构建海洋命运共同体紧密联系在一起。”闫勇军如是说。

完成海上阅舰式以后，五指山舰才面临一艘新舰的最全面考核——全训考核。

央广网2019年5月23日曾报道称，为准备全训考核，闫勇军要求全舰官兵对接实战标准，不断提升训练难度强度，力争在全训考核中取得优异成绩。他还进一步表示：

“作为基层舰艇部队主官，我们将带头专研打仗，针对登陆舰使命任务，重点加强与气垫艇、直升机、陆战队部队的协同演练，提高联合作战水平。”

五指山舰是我国海军2019年时最先进的两栖登陆作战舰艇。它的飞行甲板，也是海军当时除航母以外最大的飞行平台。如今，它的“除航母以外最大的飞行平台”的纪录被海南舰打破。而担纲“除航母以外最大的飞行平台”之舰长的，仍

是闫勇军上校。解放军报融媒体报道了闫勇军舰长站在海南舰宽阔的飞行甲板上，按捺不住激动的心情接受采访的一幕。“当从习主席手中接过军旗时，我感到无比光荣和自豪。我们深知责任重千钧，必须以荣誉为动力，牢记职责，不辱使命，推动新质战斗力加速生成，为党和人民再立新功！”闫勇军如是说。在接受新华社采访时，作为海南舰这一人民海军新型战舰的第一任主官，闫勇军则称：“习主席亲临仪式现场，亲切接见一线官兵，充分体现了对海军转型建设的高度重视，对新质战斗力建设的格外关注，对海军官兵的关心厚爱。”他还表示，深知责任重千钧，一定做到边训练、边备战、边建设，加速推动新质战斗力生成。

与075型两栖攻击舰首次入列不同，此前，人民海军已有两艘055型万吨大驱入列，分别是南昌舰和拉萨舰。如今，作为055型的第三艘舰，大连舰入列之际，大连舰政

治委员张向晖在接受新华社采访时表示：“人民海军忠于党，航行万里不迷航。习主席亲自授旗并登临视察，给予全舰官兵莫大的政治荣耀和精神激励。我们要坚定维护核心、看齐追随，始终做到听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心，在深蓝航道上书写铁血忠诚。”

长征18号艇入列之际，有着20年军龄的二级军士长高建涛作为新型潜艇艇员也接受了新华社采访。他曾多次见证人民海军潜艇装备更迭换代。在这位老兵看来，“武器装备是军队现代化的重要标志，是国家安全和民族复兴的重要支撑”。高建涛表示，人民军队装备发展日新月异，广大官兵的打赢底气越来越足，一定练好手中武器，做到召之即来、来之能战、战之必胜。

比起高建涛来，生于1994年的海南舰班长吴桐可能还可以称为“新兵”，尽管这位小姐姐2012年就在井冈山舰上担任操舵兵，是人民海军首批上舰女兵。当年参加中国共青团十七大时，吴桐还曾回忆刚上井冈山舰时，要过的第一关是抗眩晕。“每次出海前，我们都会在衣服里备好垃圾袋。要吐也吐在位子上，决不能轻易倒下！正是在这样的信念支撑下，我们在大风大浪中接受考验、逐渐成长。”吴桐说。而如今，在海南舰入列之际，对着央视采访镜头，吴桐表示，一定精武强能、争当尖兵，牢记使命责任，苦练打赢本领，努力为强军事业贡献自己的青春力量。

人民海军不断有先进的新舰入列，而海军官兵有序传承着人民海军的素养与文化，使得这支部队能历久弥新，不断向星辰大海前行……